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Μη βιάζονται να μιλήσουν για "ναυάγιο στο deal ETE - Eurobank" (Ιω. Στουρνάρας) 
«Να μην προτρέχουν» κάλεσε ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, από το βήμα της Βουλής όσους 

μιλούν για «ναυάγιο» στη συγχώνευση Eurobank και Εθνικής, ξεκαθαρίζοντας ότι «η τρόικα δεν έθεσε κανένα 

βέτο στη συγχώνευση». Εξήγησε ότι αυτό που συνέβη ήταν πως οι δύο τράπεζες απέστειλαν απάντηση στην 

Τράπεζα της Ελλάδος ότι δεν μπορούν να βρουν το 10% των κεφαλαίων που απαιτούνται. «Επομένως τώρα δεν 

μπορούν αυτές να κρίνουν αν θα πρέπει να συνεχιστεί η συγχώνευση, θα πρέπει να αποφασίσει ο νέος μέτοχος 

όταν θα γίνει η κεφαλαιοποίηση, που θα είναι το ΤΧΣ. Δεν σημαίνει ότι "ναυάγησε" η συγχώνευση. Μπορεί να 

γίνει ή να μην γίνει ανάλογα με τα κριτήρια που θα χρησιμοποιήσει το ΤΧΣ με βάση το δημόσιο συμφέρον. Άρα, 

ουδείς έβαλε βέτο» είπε χαρακτηριστικά ο κ. Στουρνάρας, υπογραμμίζοντας «εγώ θα ήθελα να είχαν βρει τα 10 

δισ.». 

Επίσης, «Οι καταθέσεις είναι απολύτως διασφαλισμένες» τόνισε ο υπουργός Οικονομικών Ι. Στουρνάρας μετά 

τη συνάντηση του με τον πρωθυπουργό Α. Σαμαρά, επισημαίνοντας ότι οι εξελίξεις στον τραπεζικό τομέα δεν 

προκαλούν καμία ανησυχία.    «Δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα, υπήρχε μάλιστα ησυχία σήμερα» δήλωσε 

χαρακτηριστικά.    

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ύφεση 4,6% με ανεργία 27,6% φέτος εκτιμά το ΙΟΒΕ 
Δυστοκία στις διαπραγματεύσεις με τρόικα και εστίαση στην λήψη της δόσης και όχι στην στρατηγική 

ανάπτυξης εντοπίζει το Ίδρυμα, ενώ ανησυχεί για τις επιπτώσεις που μπορεί να έχει το πρόβλημα της Κύπρου 

στην ελληνική οικονομία. Ιδιαίτερα δυσοίωνες είναι οι εκτιμήσεις του Ιδρύματος Οικονομικών και 

Βιομηχανικών Ερευνών για την ελληνική οικονομία, ενώ εκφράζεται και ανησυχία για τις επιπτώσεις που το 

κυπριακό πρόβλημα μπορεί να έχει σε αυτήν. Παρουσιάζοντας την τριμηνιαία έκθεση για την ελληνική 

οικονομία, οι Ρ.Μωυσής και Α.Κυριακόπουλος εκτίμησαν ότι η ύφεση θα είναι της τάξης του 4,6% φέτος, ο 

πληθωρισμός θα είναι μηδενικός, ενώ η ανεργία θα είναι στο 27,6% κατά μέσο όρο. Ιδιαίτερες επιφυλάξεις 

εκφράστηκαν για την τακτική που ακολουθεί η χώρα μας έναντι της τρόικας, η οποία εστιάζεται, όπως 

επισημάνθηκε, στην εκτιαμίευση της δόσης και όχι στις αναγκαίες για την ανάπτυξη τομές. 

 

..Συνέχεια…  
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Κριτική ασκήθηκε με έμφαση στην καθυστέρηση του εξορθολογισμού της δομής και της λειτουργίας 

της δημόσιας διοίκησης και, χαρακτηριστικά, ειπώθηκε ότι η ελληνική πλευρά με πεισματικό τρόπο 

διατηρεί τους επίορκους στο δυναμικό. Ανησυχίες διατυπώθηκαν από την διοίκηση του ΙΟΒΕ και σε 

σχέση με τις επιπτώσεις που μπορεί να έχει το κυπριακό πρόβλημα στην ελληνική οικονομία -

αναφέρθηκε χαρακτηριστικά ότι μπορεί να είναι μεγαλύτερες στην Ελλάδα σε σχέση με την Κύπρο - 

ενώ το γενικότερο κλίμα που χαρακτηρίζει αυτήν την περίοδο την οικονομία ενδεχομένως να ενισχύσει 

την αβεβαιότητα και να επηρεάσει τόσο την επιχειρηματική όσο και την καταναλωτική εμπιστοσύνη. 

Το ΙΟΒΕ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στον εξορθολογισμό του Δημοσίου, στην υλοποίηση παρεμβάσεων 

που θα διευκολύνουν την επιχειρηματικότητα καθώς και, γενικότερα, στην μεγαλύτερη συνέπεια 

έναντι των δεσμεύσεων της χώρα προς τους δανειστές. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Θα ψάξει και στρατηγικούς επενδυτές για τα 5,8 δισ. ευρώ η Eurobank 
Για αγώνα δρόμου ετοιμάζεται η διοίκηση της Eurobank σε μια ύστατη προσπάθεια να συγκεντρώσει 

το 10% της ιδιωτικής συμμετοχής στο πλαίσιο της ανακεφαλαιοποίησης. Πηγές της τράπεζες 

σημειώνουν ότι οι συνθήκες είναι εξαιρετικά δύσκολες, ο χρόνος περιορισμένος ενώ οι όροι της 

ανακεφαλαιοποίησης δεν ευνοούν την προσέλκυση ιδιωτικών κεφαλαίων. Παρόλα αυτά, η διοίκηση 

της τράπεζας επεξεργάζεται σχέδιο με στόχο την προσέλκυση στρατηγικών επενδυτών οι οποίο, υπο 

προϋποθέσεις, θα μπορούσαν να καλύψουν το ποσό της ιδιωτικής συμμετοχής. Οι κεφαλαιακές 

ανάγκες της Eurobank διαμορφώνονται στα 5,8 δις. ευρώ και σύμφωνα με πληροφορίες η διοίκηση 

της τράπεζας σχεδιάζει να εκδώσει μετατρέψιμα ομόλογα ύψους 1 δις. ευρώ ενώ το υπόλοιπο ποσό των 

4,8 δισ. ευρώ θα αναζητηθεί μέσω αύξησης κεφαλαίου. Δεδομένου ότι ο βασικός μέτοχος της 

Eurobank, η Εθνική, αδυνατεί να καταβάλει το 10% της συμμετοχής που της αναλογεί η Eurobank θα 

αναζητήσει τις δυνατότητες προσέλευσης στρατηγικών επενδυτών οι οποίοι θα καλύψουν την ιδιωτική 

συμμετοχή. Πηγές της Eurobank αναγνωρίζουν ότι το εγχείρημα είναι πολύ δύσκολο αλλά 

διαβεβαιώνουν ότι θα δοθεί μάχη. Σημειώνεται ότι η αρνητική καθαρή θέση αποτελεί το μεγάλο 

εμπόδιο και δεν αφήνει πολλά περιθώρια αισιοδοξίας τουλάχιστον για τους σημερινούς μετόχους της 

τράπεζας. 
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«Η Γερμανία χρωστά 162 δισ. ευρώ για πολεμικές αποζημιώσεις στην Ελλάδα» (Spiegel) 
Θετικά απαντά ομάδα εμπειρογνωμόνων μετά από ενδελεχείς έρευνες σε αρχεία, όπως αναδημοσιεύει από το 

Βήμα το περιοδικό der Spiegel. WaS: 1 στους 4 θα ψήφιζε κόμμα που υποστηρίζει την έξοδο της Γερμανίας από 

το ευρώ.  H διαδικτυακή έκδοση του περιοδικού der Spiegel αναδημοσιεύει άρθρο με τον τίτλο «Όσα μας 

χρωστά η Γερμανία» από το κυριακάτικο φύλο της εφημερίδας το Βήμα. Πρόκειται για το γνωστό θέμα της 

καταβολής των πολεμικών αποζημιώσεων από τον Β. Παγκόσμιο Πόλεμο. 

«Άκρως μυστική» 

Το Spiegel γράφει ότι πρόκειται για πόρισμα επιτροπής εμπειρογνωμόνων που εξετάζει κατ΄εντολή του 

υπουργείου Οικονομικών πιθανή αξίωση καταβολής αποζημιώσεων από την Γερμανία, Η έκθεση 80 σελίδων 

είναι διαβαθμισμένη ως «άκρως μυστική». Το Βήμα όμως για πρώτη φορά βγάζει στη δημοσιότητα κάποια 

στοιχεία. Σύμφωνα λοιπόν με το αποτέλεσμα της έρευνας η Ελλάδα δεν έλαβε ποτέ αποζημιώσεις, ούτε για το 

κατοχικό δάνειο, ούτε για τα δεινά που υπέστη κατά την διάρκεια της ναζιστικής κατοχής. Η έκθεση βασίζεται 

σε 761 τόμους από αρχειακό υλικό, μεταξύ αυτών συμφωνίες, νομοθετικά κείμενα και δικαστικές αποφάσεις. 

Όπως δηλώνει ο επικεφαλής της επιτροπής, Παναγιώτης Καρακούσης, οι εμπειρογνώμονες επεξεργάστηκαν 

190.000 σελίδες διασκορπισμένες σε διάφορα αρχεία, πολλά εκ των οποίων βρέθηκαν στα υπόγεια δημοσίων 

κτηρίων. Σύμφωνα με το Spiegel το άρθρο δεν αναφέρεται σε συγκεκριμένα ποσά. Αλλά υπολογίζεται ότι η 

Γερμανία χρωστά στην Ελλάδα 108 δις ευρώ για την ανοικοδόμηση κατεστραμμένων υποδομών και 54 δις για 

το αναγκαστικό κατοχικό δάνειο. Το συνολικό ποσό των 162 δις ευρώ αντιστοιχεί στο 80% του σημερινού ΑΕΠ 

και σε περίπτωση που θα καταβάλλονταν θα κάλυπτε το μεγαλύτερο μέρος του δημόσιου χρέους της χώρας. Η 

γερμανική κυβέρνηση θεωρεί ότι δεν τίθεται πλέον θέμα αποζημιώσεων και η ελληνική «πατάει φρένο», θεωρεί 

το θέμα εξαιρετικά ευαίσθητο και φοβάται ότι θα μπορούσε να βλάψει τις σχέσεις της με τον πιο σημαντικό 

δανειστή της Ευρώπης. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

"Ισχυρότερη θα εξέλθει η Ευρώπη από την κρίση" 
Ενισχυμένη θα βγει από την παρούσα κρίση η Ευρώπη, εκτιμά ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε και τάσσεται υπέρ της απευθείας εκλογής του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. «Η 

Ευρώπη έχει τις καλύτερες ημέρες της μπροστά της», υποστηρίζει ο κ. Σόιμπλε σε συνέντευξη που παραχωρεί 

στην Saarbr?cker Zeitung και τονίζει ότι τόσο η Ευρώπη όσο και το ευρώ έχουν το τελευταίο διάστημα 

σταθεροποιηθεί σημαντικά. «Πιστεύω ότι σε λίγα χρόνια, κοιτάζοντας πίσω, θα δούμε ότι αυτή η κρίση υπήρξε 

η αφετηρία για την ενίσχυση της Ευρώπης», επισημαίνει ο γερμανός υπουργός Οικονομικών και κάνει ιδιαίτερη 

μνεία στην ανάγκη μεγαλύτερης νομιμοποίησης των ευρωπαϊκών θεσμών. «Ένα σημαντικό πρώτο βήμα θα ήταν 

η εκλογή του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής απευθείας από τους λαούς της Ευρώπης», δηλώνει. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 
 

(Deutsche Welle) 
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Χ. Γεωργιάδης: Υπάρχουν χρήματα για 15 ημέρες στην Κύπροc 
Μιλώντας ενώπιον της Επιτροπής Οικονομικών της Βουλής, ο κύριος Γεωργιάδης είπε ότι η Κυβέρνηση δεν 

επεξεργάζεται και δεν διαθέτει σχέδιο βήτα, επισημαίνοντας ότι η υλοποίηση των όσων έχουν συμφωνηθεί με το 

Μνημόνιο, αλλά κυρίως η παραμονή της Κύπρου στη ζώνη του Ευρώ και κατ' επέκταση στην Ευρωπαϊκή 

Ενωση, δεν είναι υπό συζήτηση. Τόνισε επίσης ότι έξοδος της Κύπρου από το Ευρώ, ισοδυναμεί με πολλαπλάσιο 

κούρεμα όχι μόνο των καταθέσεων στις δύο τράπεζες αλλά σε ολόκληρη την οικονομία ενώ το βιοτικό επίπεδο 

θα οδηγηθεί αιώνες πίσω. Ο κύριος Γεωργιάδης ανέφερε ότι είναι η ώρα της διόρθωσης λαθών του 

παρελθόντος, η ώρα που θα πληρώσουμε το λογαριασμό και η ώρα που θα ξοδεύουμε όσα σηκώνει η τσέπη μας. 

Πρόσθεσε ότι οι οδηγίες της κυβέρνησης προς τα Υπουργεία θα είναι ο καταρτισμός του προϋπολογισμού της 

επόμενης χρονιάς ουσιαστικά από μηδενική βάση. Τόνισε παράλληλα ότι επιδίωξη της Κυβέρνησης είναι να 

ολοκληρωθούν οι διαδικασίες στην Τράπεζα Κύπρου και να διοριστεί Διοικητικό Συμβούλιο και διεύθυνση για 

ουσιαστική χαλάρωση των περιοριστικών μέτρων. 

Γεν. Λογίστρια: Υπάρχουν χρήματα για 15 ημέρες 

Η Γενική Λογίστρια του κράτους Ρέα Γεωργίου χαρακτήρισε δραματική την κατάσταση και προειδοποίησε ότι 

υπάρχουν χρήματα για άλλες 15 ημέρες. Τόνισε ότι το κράτος διαθέτει ως απόθεμα στην Κεντρική Τράπεζα 85 

εκατομμύρια ευρώ και χρειάζεται μέχρι το τέλος του μήνα άλλα 80 εκατομμύρια για να καταβάλει μισθούς και 

συντάξεις. Αν το κράτος δεν βρεί τα χρήματα, τότε θα πρέπει να κηρύξει στάση πληρωμών. Η κυρία Γεωργίου 

ανάφερε ότι η κατάσταση δυσχεραίνεται και από την καθυστέρηση στην καταβολή φόρων, αφού δόθηκε 

παράταση στην καταβολή του ΦΠΑ, του Φόρου Εισοδήματος, των Κοινωνικών Ασφαλίσεων και άλλων τελών. 

Εκτίμησε ότι το έλλειμμα θα κυμαίνεται γύρω στα 160 εκ. ευρώ. 

Στη συνεδρία της Επιτροπής Οικονομικών της Βουλής επισημάνθηκε η ανάγκη οι διαδικασίες να επιταχυνθούν 

ώστε το μνημόνιο να επικυρωθεί από το Γιούρογκρουπ και να μπορεί η Λευκωσία να πάρει την πρώτη δόση 

αρχές Μαίου. 
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